



“Σίγασε” η φωνή των Yothu Yindi

Ο τραγουδιστής-έμβλημα της Αυστραλίας, ο τυφλός Τζέφρι Γκουρουμούλ Γιουνουπίνγκου, έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 56 ετών, από νεφρική ανεπάρκεια.

Ο Γιουνουπίνγκου γεννήθηκε τυφλός, το 1970. Αρχικά εργάστηκε ως δάσκαλος, γρήγορα όμως ασχολήθηκε με τη μουσική παίζοντας ντραμς, κιθάρα και didgeridoo (ένα πνευστό όργανο των Αυστραλών), κυρίως όμως τραγουδώντας.

Έκανε το ντεμπούτο του ως τραγουδιστής στην ομάδα Yothu Yindi. Το ταλέντο του γρήγορα πέρασε τα σύνορα της Αυστραλίας και το 2008 ηχογράφησε το πρώτο του άλμπουμ «Gurumul», το οποίο μάγεψε το κοινό και τους κριτικούς, ακόμα και τον Sting και τον Elton John και κερδίζοντας το πρώτο βραβείο «ARIA» στην κατηγορία Καλύτερο Άλμπουμ «World» μουσικής. Από τότε, ταξίδεψε σε όλον τον κόσμο για να τραγουδήσει την ιστορία της χώρας του.

Η εμβληματική μορφή της Αυστραλίας ήταν σημαντική προσωπικότητα της πειρώς, καθώς η συμβολή του στη δημιουργία γεφυρών για την καλύτερη συμβίωση μεταξύ λευκών και μαύρων Αυστραλών υπήρξε καθοριστική. Μάλιστα το 1992 είχε στεφτεί με τον τίτλο του «Αυστραλού της Χρονιάς».

«Χάσαμε έναν μοναδικό μουσικό ταλέντο, έναν παθιασμένο υπέρμαχο των Αβορίγιων και έναν πραγματικά υπέροχο φίλο», δήλωσε η Πρωθυπουργός της Αυστραλίας Τζούλια Γκίλαρντ.

Βραβεύθηκε ένας από τους παραγωγούς πίσω από την «βασιλική φάρσα»

Με το βραβείο του «Top Jock», τιμήθηκε προχθές από την εταιρία Austereo, ένας από τους δύο παραγωγούς του ραδιοφωνικού σταθμού πίσω από την «βασιλική φάρσα» που είχε σαν αποτέλεσμα να αυτοκτονήσει η νοσοκόμα Τζασίντα Σαλντάνχα.

Πρόκειται για τον Μάικλ Κρίστιαν, που μαζί με την συνάδελφό του Μελ Κρέιγκ κατηγορήθηκαν ότι ευθύνονταν για



μαί πάρα

πολύ. Τζασίντα».

Σε ένα δεύτερο γράμμα η νοσηλεύτρια απήλασσε τους συναδέλφους της στο νοσοκομείο από κάθε ευθύνη και σε ένα τρίτο άφηνε λιπομερείς οδηγίες για την κηδεία της, σύμφωνα με την εφημερίδα.

Η Τζασίντα Σαλντάνχα είχε απαντήσει στο τηλεφώνημα των δύο ραδιοφωνικών παραγωγών, προτού το περάσει σε συνάδελφό της στο τμήμα στο οποίο νοσηλευόταν η σύζυγος του πρίγκιπα Ουίλιαμ, η οποία είχε εισαχθεί στο νοσοκομείο λόγω μεγάλης ναυτίας που συνδεόταν με την εγκυμοσύνη της. Η συνάδελφος αυτή είχε τότε απαντήσει στους δύο ραδιοφωνικούς παραγωγούς σχετικά με τα νέα για την υγεία της Κέιτ, παραβιάζοντας τους κανόνες του απορρήτου που ισχύουν για τους ασθενείς.

Μετά τον θάνατο της νοσηλεύτριας, οι δύο παραγωγοί του ραδιοφώνου, Μελ Κρέιγκ και Μάικλ Κρίστιαν, ζήτησαν δημόσια συγγνώμη. Προχθές ο Μάικλ Κρίστιαν τιμήθηκε με το βραβείο του «Top Jock», που περιλαμβάνει και ταξίδι στο Λος Άντζελες.



Αυξάνονται οι άστεγοι στην Αυστραλία

Παρόλο που έχει αυξηθεί ο αριθμός αστέγων στην Αυστραλία, εντούτοις έχει μειωθεί ο αριθμός αυτών που κοιμούνται στους δρόμους.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που περιέχει η έκθεση COAG, ο αριθμός των άστεγων που κοιμούνται στους δρόμους μειώθηκε κατά 6% από το 2006.

Την ίδια ώρα όμως οι άστεγοι της χώρας αυξήθηκαν κατά 17%.

Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία της χώρας, το 2006 οι άστεγοι ανέρχονταν στις 90.000 και η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί πως έως το 2020 θα είχαν μειωθεί στις 45.000.

Όμως, τα τελευταία στοιχεία δείχνουν πως οι άστεγοι έφθασαν τις 105.300 και ο αριθμός τους ακολουθεί ανοδική πορεία.

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση πέζει να διαθέσει περισσότερα κονδύλια για την αντιμετώπιση του προβλήματος.